
⌦
⌦⌫

⌦ ⌫⌦



 

 

 

 

 

 

 

       

    

 .    42 /2552 

 1    2552  

    1,000   

                   

     

   99/20    10300  

    0-2668-7974  0-2668-7123  2530  

           0-2243-1129, 0-2668-7329  

         Web site: http:// www.onec.go.th  www.thaigifted.org  

371.95   

 691        

    

  :  2552  

  51    

  ISBN 978-974-559-749-5 

  1.  -   

 2. -     3.   

    

   

                              

   

    

580    8 .  34  1   

   .      10230 

  0-2943-8373-4     0-2510-7753  

โทรศพัท



 

 . .2542  (  2) . .2545  10  

   

  28 

    

 

   

  

  (   2547)  

  (Acceleration Program) 

  

  

 

  

   

  

         

  

   5 

 6     

              

   

 

    

     

-     

     

     

  

                                              

 

 ( .   )  

         

  

 ตามทีพ่ระราชบญัญตักิารศกึษาแหงชาต ิพ.ศ.2542 และแกไขเพิม่เตมิ (ฉบบัที ่ 2) พ.ศ.2545 มาตรา 10



  

  . . 2542  (  2) . .2545 

 10 (  4)   

  28  

   

 

  

  

 2543  

   

  School in school Program  2547 

    

Gifted Education  

 (Acceleration Program)  

   (Enrichment 

Program)  

     

    (   3 

  6   5   6  ) 

 (Extension Program) 

 (mentor)        

   AP Program (Advanced 

Placement Program)  

    

        

 

   18   

  (Acceleration 

Program)   5  (  6 ) 

  

        

( )  

          

Pre-test Post-test    



 

   

  
 

                

 

 1
 1.  

2.  

3.  

4.   

10 

6 

24 

38 

 .   

 

 

  

 4
 

 2
 5.   

6.   

7.  

8.   

38 

30 

48 

6 

 

 

  

  

 200  

 1
 9.  

10.  

11.  2  3   

12.    

27 

20 

36 

24 

 

 

 

  

 5
 

 2
 13.   

14.  

15.   

 

15 

38 

40 

 

 

 .   

 200  

 6
 

 1
 

16.  

17.  

18. 

 

  (12 )  

  (25 )  

  (13 )   

30 

20 

50 

 

 

 

 

 

  

 

  

 100  

 



ส า ร บ ัญส า ร บ ัญ

เรือ่ง                              หนา
แผนการจดัการเรยีนรทูี ่1
เรือ่ง การทดลองสมุ แซมเปลสเปซ และเหตกุารณ                                                                    1
ใบงานที ่1                                  4
แผนการจดัการเรยีนรทูี ่2
เรือ่ง  ความนาจะเปนเบือ้งตน                                  7
ใบงานที ่2                                10
แผนการจดัการเรยีนรทูี ่3
 เรือ่ง ความนาจะเปน โดยใชความร ูเรือ่ง วธิเีรยีงสบัเปลีย่น และ วธิกีารจดัหมู               13
ใบงานที ่3                                15
แบบฝกหดัที ่1                                19
แผนการจดัการเรยีนรทูี ่4
 เรือ่ง  ยเูนยีน  อนิเตอรเซกชนั  คอมพลเีมนต  และเหตกุารณทีไ่มเกดิรวมกนั               20
ใบงานที ่4                                22
แบบฝกหดัที ่2                                23
แผนการจดัการเรยีนรทูี ่5
 เรือ่ง  ความนาจะเปน โดยใชความร ูเรือ่ง  ยเูนยีน  อนิเตอรเซกชนั  คอมพลเีมนต                                25
ใบงานที ่5                                27
แบบฝกหดัที ่3                                29
แผนการจดัการเรยีนรทูี ่6
 เรือ่ง  กฎทีส่ำคญับางประการเกีย่วกบัความนาจะเปน                                30
ใบงานที ่6                                32
แบบฝกหดัที ่4                                35
แผนการจดัการเรยีนรทูี ่7
 เรือ่ง โจทยปญหาความนาจะเปน                                37
ใบงานที ่7                                39
แบบฝกทกัษะ                                40



⌦
⌦ 1

 1 

                                                                       6  

                                                                                                                              2       
 

  

 

   

    

 

1.   

1.1    

1.2    

1.3        

 

2.   

                

  

    

 

 

 3.  

3.1    

       

 3.2            

 3.3          

 

4.   

     4.1    

    1, 2, 3, 4, 5, 6        

       

   S     E 

4.2  

1.  1  1    

     S  =  {H, T} 

                n(S)  =  2

ได



⌫ ⌫   ⌦
⌫    2

2.  1  2    

     S       =  {HH, HT, TH, TT} 

              n(S)  =  4 

3.  1  1    

     S       =  {1, 2, 3, 4, 5, 6} 

              n(S)  =  6 

4.  1  2    

     S       =  {(1, 1), (1, 2), (1, 3), . . . , (6, 6)} 

              n(S)  =  6  6  = 36 

5.  3  10  

      n(S)  =  
3

10
 

6.  1   1 

  4   5   

      n(S)  =  
1

4

1

5
 

7.   3    4    5      

 3     n(S) 

     n(S)  =  
3

12
 

8.   2  1     6 

             E  =  {(1, 5), (2, 4), (3, 3), (4, 2), (5, 1)} 

              n(S)  =  5 

9.   3    4    5     

 3     n(A)   A  

3   

     n(A)  =  
1

3

1

4

1

5
 = 60 

10.   3    4    5          

 3     n(B)   B  

3   

     n(B)  =  
3

3
 + 

3

4
 + 

3

5
 =  15 

 



⌦
⌦ 3

 4.3     1   1 

             4.4     n(S)    

    n(E)     

 

 

5.       

5.1       

   5.2     1 

 

6.   

  

1.   

 

2.    1 

 

 

1.         

                                

2.      1 –  4      

                      5  –  6     

                      7  –  8     

 

7.    

……………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………… 

 

8.  

……………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

 



⌫ ⌫   ⌦
⌫    4

  1 

 

      

          (Random Experiment )     

      

       ( Sample Space ) 

  S 

          (Event)           S  

    E      

 1.    E    

 2.    0      n(E)      n(S) 
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) 

 1.1    E :                                     

      E         =……………………………………...…………………….…………………………… 

                    n (E)   =   …..………………………………………………………………………………...… 

 1.2   E1  :                                     

     E1         =   …….…………………………………………………………….…….……………. 

      n (E1)   =   ……..……………………………………………………………..….……………… 

 

1 1 1 2 1 3 1 4 1 5 1 6

2 1 2 2 2 3 2 4 2 5 2 6

3 1 3 2 3 3 3 4 3 5 3 6

4 1 4 2 4 3 4 4 4 5 4 6

5 1 5 2 5 3 5 4 5 5 5 6

6 1 6 2 6 3 6 4 6 5 6 6
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 1.3   E2  :   10  

    E2          =   …………………………………….…………………………………..……………. 

 n (E2)   =  ………….…………………….……………………………………….……………... 

 1.4   E3 :  10  

     E3        =   ……………………………………………………………….…………..……........... 

      n (E3)   =   ……………………………………………………………………….….…………... 

 1.5   E4 :  10 

                              E4     =   ………………………………………………………………………….….…….…. 

      n (E4)  =  ………..……...……………………………………………..……………..………… 

 1.6   E5  :    10 

                   E5     =  …………………………………………………………. …………….……...…...… 

      n (E5)    =  ………….……….………...………………………………..……………..………… 

 1.7   E6  :    6 

                   E6     =  ………………………………………………….………………..………….............. 

     n (E6)   =  ………….………………………………………..……….……………………..…... 

 1.8   E7  :    8 

                   E7     =  …………………………………………………… ….…………………………....... 

  n (E7)   =  …………..…………………………………………………..…………………..…… 
 

2.    3     

         2.1   E1 :   3   

                                E1        =   ……………………....…………………………………………..………………...… 

      n (E1)   =   ……………………………………………………………………….……................ 

 2.2   S :  

    S         =  ……………………………………………………………………..….………...…….         

                   n (S)   =   .…………..………………………………………………………..………................. 

 2.3   A :  2  

    A         =   …………………………………………………..………….……………................. 

                               n (A)   =   ………….…………………………………………………………………………… 
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 2.4  B :  2  

    B      =   ……………………………………………………………………………..………... 

                              n (B)  =   ………….…………………………………………………….…………..……......... 

 

3.    3      4      5     

  3    3     

n (E)     =   …………………………………..………………………………………………….. 

n (S)     =   …………………….……………………………………………………………...… 

 

4.    3      4      5    

  3    3    

 n (E)    =   ………………………………………………..………………………………...…… 

 n (S)    =   ………………………………………………………………………........................ 

 

5.   3      4      1  

      

     

n (E)  =   …………………...………..………………………………………………………… 

n (S)     =   ……………..…………….…………………………………………………...……... 

 

6.    5      3      3        2    

 2    3      3      

n (E)     =   ………………………..…………….………..……………………………………… 

n (S)     =   ………………………….…………………………………………………………… 

7.    1      3      2       E  

      

n (E)     =   …………………………………….………………………………………………… 

n (S)     =   ……………………..….…………………………………………………………….. 

8.   15    5    3   E 

  1     

n (E)    =   ……..…………………………………………….…………………..………………. 

n (S)    =   …..…….……………………..………………………………………………………. 
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ความนาจะเปน   คอื  อตัราสวนระหวางจำนวนสมาชกิของเหตกุารณกบัจำนวนสมาชกิของแซมเปลสเปซ
ทีแ่สดงใหทราบวาเหตกุารณใดเหตกุารณหนึง่มโีอกาสเกดิขึน้ไดมากนอยเพยีงใดซึง่ชวยในการคดิและตดัสนิใจ
ทำใหมกีารวางแผนลวงหนา
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3
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1.     2      

     1.1     10     2   

n (E)  =   ………………..………………………………………….…………………….……… 
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